

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ: Κέρκυρα: «Κανόνι» από την FTI. Μέτρα και πρωτοβουλίες για την προστασία των εργαζομένων μετά την πτώχευση της FTI.

Η είδηση της αναστολής λειτουργίας του τουριστικού κολοσσού FTI, που φημολογούνταν εδώ και αρκετό καιρό, βρήκε τους εργαζόμενους στην αιχμή της τουριστικής περιόδου. Στην κούραση από την ένταση της δουλειάς ήρθε να προστεθεί η αβεβαιότητα.

Η κατάρρευση του γερμανικού τουριστικού ομίλου FTI και οι ανησυχίες που εκφράζονται για ντόμινο στον τουριστικό κλάδο είναι η άλλη όψη των ρεκόρ που καταγράφει ο τουρισμός στη χώρα μας, ειδικά τα τελευταία χρόνια, και της «εξωστρέφειάς» του, για την οποία πανηγυρίζουν η κυβέρνηση και τα άλλα κόμματα. Παρόμοια κατάσταση είχε δημιουργηθεί και με την πτώχευση του βρετανικού ομίλου «Thomas Cook», η οποία άφησε στα κρύα του λουτρού χιλιάδες τουρίστες σε όλο τον κόσμο, ενώ η χιονοστιβάδα παρέσυρε και πολλές άλλες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον Τουρισμό και στην Εστίαση.

Τι δείχνουν όλα αυτά; Ότι ο Τουρισμός είναι μια σούπερ κερδοφόρα μπίζνα, όπου κυριαρχούν μια χούφτα μονοπωλιακοί όμιλοι, με παγκόσμια εμβέλεια. Αυτό σημαίνει ότι ο «εξωστρεφής» τουρισμός στη χώρα μας είναι άμεσα εκτεθειμένος στις διεθνείς οικονομικές και γεωπολιτικές εξελίξεις, ακόμα και στα «κανόνια» μεγάλων τουριστικών ομίλων, με τον κίνδυνο να μείνουν αμανάτι χιλιάδες εργαζόμενοι, τουρίστες και επαγγελματίες στη διάρκεια της τουριστικής σεζόν.

Την ίδια ώρα, στην Ελλάδα των τουριστικών ρεκόρ περισσότερα από τα μισά λαϊκά νοικοκυριά δεν έχουν τη δυνατότητα να κάνουν ούτε μια μέρα διακοπές μακριά από τον τόπο κατοικίας τους, τα προγράμματα κοινωνικού τουρισμού είναι σταγόνα στον ωκεανό και γεμάτα «κόφτες», ενώ το κόστος των μεταφορών (ακτοπλοϊκών, αεροπορικών ή και οδικών) έχει γίνει απλησίαστο.

Αυτήν την αντίφαση ενισχύει η «εξωστρέφεια» του Τουρισμού και την ίδια ώρα το παράδειγμα της FTI προειδοποιεί: Αυτά συμβαίνουν στον πιο «εύρωστο» και «εξωστρεφή» κλάδο της οικονομίας... Εκεί που το χρήμα ρέει ασταμάτητο και όλες οι κυβερνήσεις επιχαιρούν για την επέκταση της σεζόν.

Αυτοί που την πληρώνουν πρώτοι είναι οι εκατοντάδες εργαζόμενοι στον Τουρισμό, που περίμεναν πώς και πώς τη σεζόν για να βγάλουν τα σπασμένα του χειμώνα, αλλά δεν ξέρουν τι τους ξημερώνει. Εργαζόμενοι δηλαδή που κινδυνεύουν άμεσα να μείνουν χωρίς εισόδημα, ενώ μεγάλη είναι η πιθανότητα να χάσουν δεδουλευμένα και αποζημιώσεις σε περίπτωση απόλυσης, λόγω του πτωχευτικού κώδικα που ευνοεί

τράπεζες και κράτος. Παράλληλα, στον αέρα βρίσκεται και η ασφαλιστική κάλυψη των εργαζομένων, κάτι που θα οδηγήσει ειδικά τους εποχιακούς να χάσουν το επίδομα ανεργίας. Την ίδια στιγμή, το γερμανικό κράτος έχει δεσμεύσει όλη την περιουσία του ομίλου και των θυγατρικών εταιρειών, θέλοντας να διασφαλίσει τα συμφέροντά του.

Στην Κέρκυρα οι εξελίξεις αυτές αφορούν 500 περίπου εργαζόμενους στα ξενοδοχεία , στο γραφείο Γενικού τουρισμού της meeting point αλλά και μικροεπαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στον κλάδο

Οι εργαζόμενοι με τα σωματεία τους έδωσαν από την πρώτη μέρα απάντηση με συγκέντρωση στο αεροδρόμιο και απεργιακή κινητοποίηση έχοντας στο πλευρό τους το ΕΚ Κέρκυρας. Τις κινητοποιήσεις στήριξε και συμμετείχε η Λαϊκή Συσπείρωση , ενώ έλαμψαν δια της απουσίας τους οι εκπρόσωποι της Περιφερειακής Αρχής. Την ίδια μέρα η Υπουργός Τουρισμού κα Κεφαλογιάννη, από την Κεφαλονιά που περιόδευε, κατά την διάρκεια των δηλώσεών της για τον Τουρισμό , δεν βρήκε μια λέξη να πει για τις συνέπειες στους εργαζόμενους από την πτώχευση της FTI.

Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του ΕΚ Κέρκυρας, τα ξενοδοχεία θα συνεχίσουν την λειτουργία τους με εταιρία συμφερόντων της ιδιοκτησίας Ρίζου. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει σε ανακοίνωσή του « για να είναι βέβαια και καλή η "επόμενη" μέρα θα πρέπει: 1)Το διάδοχο σχήμα να αναλάβει όλες τις υποχρεώσεις έναντι των εργαζομένων ως διάδοχος εταιρία. 2)Να τηρηθεί απαρέγκλιτα η ΣΣΕ και ενδεχόμενοι ευνοϊκότεροι οροί. Συνεχίζεται ο αγώνας για τα ασφαλιστικά και εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων στο γραφείο γενικού τουρισμού της meeting point οι οποίοι παραμένουν στον αέρα.»

Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης

1)Τι πρωτοβουλίες θα πάρει για την διασφάλιση όλων των δικαιωμάτων των εργαζομένων;

3.Θα εκφράσει προς την Κυβέρνηση την απαίτηση να απορροφηθούν και οι εργαζόμενοι της meeting point, να καλυφθούν οικονομικά και ασφαλιστικά όπως εκφράζουν οι ίδιοι στα αιτήματά τους;

4.Γνωρίζει η Περιφερειακή Αρχή, τις επιπτώσεις σε μικροεπαγγελματίες που συνεργάζονται με τις συγκεκριμένες ξενοδοχειακές μονάδες και τι πρωτοβουλίες θα πάρετε για την αντιμετώπισή τους;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης

Γκισγκίνης Νίκος, Μπαλού Αλεξάνδρα, Σοφός Παναγιώτης

11/6/24